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POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE 

Jméno diplomanta: Bc. Lukáš Hrdlička 

Téma práce: „GATCA“ a její promítnutí do právního řádu České republiky 

Rozsah práce: 51 stran vlastního textu (cca 61 normostran) 

Datum odevzdání práce: 30. června 2016 

1. Aktuálnost (novost) tématu 

Diplomant si jako téma své diplomové práce zvolil problematiku, která v rámci finančního 
práva spadá do práva daňového. Jedná se o téma, které je velmi aktuální, neboť zákon 
č. 105/2016 Sb. implementující systém GATCA do českého právního řádu nabyl účinnosti dne 
6. dubna 2016. Téma má unijní a mezinárodní aspekt a souvisí s bojem proti daňovým únikům. 
Diplomová práce na téma „„GATCA“ a její promítnutí do právního řádu České republiky“ proto 
může být s ohledem na uvedené velmi přínosná. 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody 

Diplomantem zvolené téma je tématem, které je v literatuře zabývající se finančním právem 
prakticky nezpracovaným. Proto lze ocenit volbu tématu diplomantem. Domnívám se, že dané 
téma je poměrně náročné na znalosti, neboť diplomant musí mít pro úspěšné zvládnutí tématu 
znalosti nejenom z finančního, resp. daňového, práva, ale i mezinárodního a evropského práva. 
Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce mohl mít diplomant relativní nedostatek, 
protože téma je nové a z hlediska zájmu daňových odborníků okrajové. Používat proto musel 
zejména zahraniční internetové zdroje. Ke zpracování tématu je možné využít deskriptivní, 
analytickou, deduktivní, příp. komparativní, metodu přístupu. 

3. Formální a systematické členění práce 

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z titulní strany, prohlášení, poděkování, 
obsahu, seznamu použitých zkratek, úvodu, čtyř částí, závěru, seznamu citované a použité 
literatury a dalších zdrojů, shrnutí a resumé v českém a anglickém jazyce a konečně klíčových 
slov v českém a anglickém jazyce. 

Po stručném úvodu, ve kterém diplomant uvádí cíl své diplomové práce (popsat a zhodnotit 
systém GATCA se zaměřením na Společný standard pro oznamování jako základní dokument 
systému GATCA a právní úpravu zvolenou k implementaci Společného standardu pro 
oznamování do právního řádu České republiky), klade si otázky, na které hodlá odpovědět, 
popisuje obsah diplomové práce a uvádí použité metody a zdroje, následuje část věnovaná 
automatické výměně informací při správě daní. Druhá část diplomové práce je zaměřena na 
společný standard pro oznamování a náležitou péči. Stěžejní části diplomové práce (třetí 
a čtvrtá) pojednávají o implementaci systému GATCA do právního řádu České republiky 
a dalším možném vývoji automatické výměny informací při správě daní. V závěru diplomant 
shrnuje svá hodnocení a návrhy de lege ferenda a odpovídá na otázky, které si položil v úvodu 
diplomové práce. 

4. Vyjádření k práci 

V první části diplomové práce se diplomant obecně zaměřuje na automatickou výměnu 
informací při správě daní. Diplomant popisuje jednotlivé právní dokumenty, které se k této 
výměně vztahují a které ji upravují. K této části nemám zásadních výhrad.  

Druhá část diplomové práce se věnuje společnému standardu pro oznamování a náležitou péči 
v oblasti informací o finančních účtech. Diplomant pojednává o systematice společného 
standardu a kritizuje jí a vymezuje jednotlivé klíčové pojmy. Je pozitivní, že diplomant nejenom 
společný standard popisuje, ale rovněž ho i hodnotí a navrhuje úpravy de lege ferenda 
(např. na str. 39 diplomové práce ohledně možnosti využívání informací získaných v rámci 
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mezinárodní spolupráce při správě daní i pro účely dohledu nad finančním trhem nebo na 
str. 43 diplomové práce ohledně uvedení zůstatku na finančním účtu pouze ke konci roku). 

Ve třetí části diplomové práce se diplomant věnuje implementaci systému GATCA do právního 
řádu České republiky. Opět nejde o pouhý popis právní úpravy, ale i o její hodnocení (zejména 
na str. 47 diplomové práce, kde diplomant hodnotí základní výhody a nevýhody sjednocení 
systémů FATCA a GATCA v zákoně o mezinárodní spolupráci při správě daní). 

Čtvrtá část diplomové práce nastiňuje budoucí možný vývoj právní úpravy automatické výměny 
informací při správě daní. Klíčové jsou závěry diplomanta, že pokud Spojené státy americké 
nepřistoupí k systému GATCA, stane se z nich fakticky daňový ráj (str. 52 diplomové práce) a že 
hlavním problémem systému GATCA je necentralizovaná automatická výměna informací. 
V části jsou však nastíněny i další změny právní úpravy navrhované diplomantem 
(např. ohledně hranice de minimis) 

Celkově k diplomové práci je možné uvést, že z diplomové práce je zřejmé, že se diplomant 
daným tématem podrobně zabýval a orientuje se v dané problematice. Za pozitivní považuji 
analytický přístup diplomanta, snahu o hodnocení právní úpravy a navrhování změn de lege 
ferenda. Domnívám se, že diplomant vytvořil velmi zdařilou a kvalitní diplomovou práci. 

5. Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce Z hlediska cíle vytyčeného diplomantem se domnívám, 
že práce tento cíl naplnila. Diplomant popsal a zhodnotil 
systém GATCA se zaměřením na Společný standard pro 
oznamování jako základní dokument systému GATCA 
a jeho promítnutí do právního řádu České republiky. 
Dále odpověděl na otázky položené v úvodu diplomové 
práce a navrhl řešení de lege ferenda. 

Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
„Protokolu o vyhodnocení 
podobnosti závěrečné práce“ 
v systému Theses.cz 

Je patrné, že diplomant přistoupil k danému tématu 
samostatným a tvůrčím způsobem. Je velmi 
pravděpodobné, že diplomová práce je původním 
tvůrčím dílem diplomanta, což ostatně vyplývá z jeho 
prohlášení. Práce byla zhodnocena systémem Theses.cz 
s tím, že bylo nalezeno 33 podobných dokumentů. 
Shoda je vždy méně než 5 % s tím, že jde převážně 
o názvy a text právních předpisů. Diplomová práce 
podle mého názoru není plagiátem. 

Logická stavba práce Diplomová práce je z hlediska systematického vhodně 
členěna. Struktura osnovy je logická a přehledná.  

Práce s literaturou (využití 
cizojazyčné literatury) včetně 
citací  

Diplomant pracoval zejména se zahraniční odbornou 
literaturou, dále pak s právními předpisy 
a internetovými zdroji. Používání citací odpovídá normě. 

Hloubka provedené analýzy (ve 
vztahu k tématu) 

Hloubku provedené analýzy považuji za dostatečnou. 

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Úpravu práce hodnotím jako standardní a velmi dobrou. 
Práce není doplněna tabulkami a grafy, což však není na 
škodu. 

Jazyková a stylistická úroveň Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na výborné 
úrovni. Stylistická úroveň je odpovídající. 
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6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Při ústní obhajobě by diplomant měl zodpovědět tyto otázky: 
- Diplomant doporučuje přistoupení Spojených států amerických k systému GATCA. Jakým 

způsobem by se musel změnit právní řád České republiky v takovém případě? 
- Jakým způsobem se bude přepočítávat částka 50 000 USD uvedená ve vyhlášce 

č. 108/2016 Sb. (ke str. 49 diplomové práce)? 

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě Doporučuji diplomovou práci k obhajobě. 

Navržený klasifikační stupeň Diplomovou práci hodnotím jako výbornou. 

V Praze dne 9. července 2016 

doc. JUDr. Radim Boháč, Ph.D. 
vedoucí diplomové práce 


